

人生感悟



幸福无痕

亚伟

“你幸福吗”的讨论好像已经退潮,但关于幸福的话题从来都没有离开过。幸福几乎可以算得上使用频率最高的一个词,我们一直都在寻找自己的幸福。

以前我总以为,幸福是时光流逝出来的珍珠,光彩夺目,是在记忆中熠熠生辉的片段。可是,日子流水一般逝去,无波无澜,好像没有什么掷地有声的故事发生,没有惊喜乍现,没有幸运突降。这是幸福吗?

生活总是在重复,今天重复昨天,明天重复今天。每天早晨,我先去阳台浇花,然后在晨光中眺望东方。我做早饭,吃过饭后上班,然后下班,晚上静下心来写作。

我教一群很小的孩子,他们说话的声音还是奶声奶气的,我也喜欢在他们面前“卖萌”,装出童音和他们交流。日子过得行云流水一样,自然宁静。我每周只有四节课,只有两天能见到他们。课间的时候,我听他们唱歌,看他们跳舞,觉得他们像一群开着的花儿,那么生动,带来满世界的馨香。

一天,我刚到学校,一个孩子举着一枝花说:“老师,我送给你。这是我自己的花,可香了!”我说:“乖乖,这花儿怎么可以剪下来呢?”他仰着小脸说:“没事,我家有的是花,好香好香的。我想让老师也香香呢!”我笑着接过花,他嘟着小嘴巴还在说个不停:“把花放到水里面,能开好久呢,也能香好久呢!”真的是这样,好久好久,我的心里都是暖的,香的。

我每天照顾女儿的一日三餐,变着花样给她做好吃的。她也习以为常了,回到家经常大呼:“妈妈,饿死了,做啥好吃的了。”然后扔下书包,扑到餐桌前。看着她在餐桌前吃得热火朝天,我很开心。

周末早上,我醒晚了。起床后,女儿高喊道:“妈妈,洗漱完了吃饭吧!我做好饭了!”我一看,小家伙煮的方便面,打了荷包蛋,上面还飘着几片西红柿。女儿说:“妈妈,你昨天晚上说最近很累,我就早起做饭了。”那是女儿第一次做饭,我吃得特别香。

这段时间,我一直坚持写作。文字是我的一只小菜,带我飘摇至春暖花开的彼岸。写作让自己变得敏感和敏锐了许多,也让思想有了沉淀的过程。细细盘点自己写下的文字,感觉像撒下的种子开花了一样,内心充满了喜悦和芬芳。我写作,把生活的喜怒哀乐化作笔底烟霞,让逝去的日子留下了美丽的影子。

岁月无声,光阴如飞,好像什么都没留下,大把的时光就飞远了。摊开掌心,手中似乎是空的。我双手合十,默默冥想,恍然顿悟:我手中握着的就是幸福!幸福无痕,岁月静好!

心灵驿站

人到中年,我的梦想还很遥远。文学的梦想,发表的梦一直萦绕心头不去。这些年,除了指导学生发表几篇作文外,并没有真正意义上的文章发表。想起来,心里便感觉不踏实,我辜负了自己的青春和梦想。

装修楼房期间,我给自己制定了一个书架,书架很大很漂亮。这是一种新生活的开始,我想有一天,我要将自己写的书摆放在书架上。为此,我购买了一套十卷本的《时文选粹》,一篇篇精美的文章照亮了我的内心世界,我要重拾梦想。

在网上遇到一位网友,知道他发表了很多作品,我向他倾吐了内心的愿望。他说:“问我,你算问对了,我可以帮你。”然后,他给我点明了投稿的方法。最后问我多大了,我说39岁了,他说你放弃吧,晚了点。我想我

万家灯火

孩子越夸越听话

付朝旭

朋友对我说,现在的孩子太难管了,你说重也不是,轻也不是,说也不是,不说也不是。朋友的儿子,今年七岁,到了老人所说的“七八九岁死狗”的年纪。在学校里不好好学习,在家不安分守己,家里好端端的东西,硬生生地被他给弄坏。

每次,朋友都是好话说了一箩筐,可他偏偏听不进。你越是让他不动,他越是要动。以至于到最后,她只好以武力镇压。起初武力镇压还挺管用,可是后来,打也不怕了,你打过后,他依旧同以往一样。

养个孩子,简直就像是养了一个爷爷,这是朋友的感慨。而我何尝没有这样的体会呢,虽然我生的是个女儿,可是却也时常让我为之操心。她做错了,你说,她不听,你打,她疼在身上,可是心里却一点都没有记住,下一次,该怎样还是怎样。

就在我为此感到烦恼的时候,我无意间的一句话,却让女儿变得懂事了。那天,女儿放学后同往常一样坐在写字台前做作业。这时同事来了,见女儿正在做作业,她说:“你姑娘可真听话,我儿

不能放弃,什么时候写都不晚,慕容雪村成名就是人到中年,日本女诗人柴田丰92岁才开始写诗,98岁出版诗集,我再不写就没有机会了。感谢网友,他为我打开了一扇窗户,让我看到了满天的云霞。

我开始尝试写千字文并投给报纸。大约一个月左右吧,我竟然在网上搜到了自己投出去的文章,发表在一家报纸上,我高兴得从椅子上跳起来,不停地走来走去,妻子也陪我高兴。我终于找到自己的方向了,后来陆续有文章发表在多家报纸上,陆续收到稿费单,虽不多,但这是我劳动所得,我将爱好变成了绿色的汇款单,这是人生多么幸福的事啊。

我想起了我的大娘,她有一段传奇的经历,二十多年前,她在所有人都认为不可能的情况下打赢了一场官司,获得了高额的赔偿。这是一个好素材,我利用一个晚上,与陪

读的大娘闲聊那段历史,列出提纲,后又通过无数次的电话沟通,写出了一篇一万八千字的小说,投给《章回小说》,没想到半年后收到编辑的用稿电话。和那些投稿投了百多篇投稿投了两三年才发表的人相比,我真是幸运。我又有些不幸,为了这个梦想,我等待了二十年。

文学的梦、作家的梦在我心中复苏,唤醒了沉睡已久的心。如今我惜时如金,不再将自己喝得迷迷糊糊,不再到麻将桌上将时间挥霍,不再坐在电脑前将游戏玩得昏天黑地,而是将大部分时间交给读书、看报、写作、投稿。每一天的日子都充满了期待。

梦醒中年,一切还来得及。朋友,如果心中还有梦,就不要彷徨,不要迷惘,大胆去尝试吧,梦想的天空一定会充满色彩,梦想的脚步一定会轻盈而有力。

人在途中

勇敢地不爱

张君燕

那次见到表妹,我不由地吃了一惊:表妹瘦了许多,略显肥大的衣服松垮地搭在身上,深陷的双眼也透出无限倦意。我心疼地问她:“最近怎么回事,状态这么不好?”表妹轻轻摇了摇头,表情很是迷茫:“刚子还是那个样子,我不知道该怎么办!”

刚子是表妹的老公,两人结婚五六年,一直生活得挺幸福。可自从去年开始,刚子对表妹的态度有了变化,先是对表妹的关心少了,对家里的事情也开始不闻不问。到后来,干脆三天两头地不回家,直接住单位,即使回来也似乎无视表妹的存在,只在表妹问话的时候才简短地回答几句。表妹想过很多办法,也做过很多努力,想要改变这种情况,可刚子甚至都不给表妹任何沟通交流的机会。

“这是典型的冷暴力呀!”朋友们都很铁不成钢地劝说,“如果真的改变不了,不如早点放手吧,也许他就等着你开口呢。”“不,如果他真的不爱了,为什么不直接对我说呢?”表妹固执地坚持自己的看法。朋友们只有无奈地摇头,可是直到现在,又过去了半年,他们之间的状况还是没有丝毫改变,表妹也变得心灰意冷起来。

“我总是觉得他还爱着我,而我好像也还爱着他……”表妹犹豫着说。我打断了表妹的话:“不,你不是还爱着他,你只是缺乏足够的勇气,不能勇敢地说‘不爱’。”表妹似乎被说中似的,难过地低下了头。是的,我们每个人都这样,面对爱的时候,可以在瞬间爆发出巨大的力量,勇敢地追求。甚至可以拿出飞蛾扑火般决绝的态度。可是,面对不爱时,我们却都失去了勇气,因此总会给自己找各种理由和借口推脱。但无论如何,自欺欺人是骗不了自己内心的,其实,我们的内心早就明了,只是不愿意接受,也没有勇气勇敢地去说不爱。

听了我一番劝说,表妹若有所思地点了点头。之后一段时间,我从姨妈口中得知,表妹和刚子离婚了。当表妹开口提出离婚时,刚子几乎是立刻就同意了。那一刻,表妹苦笑着,内心有痛苦,可更多的是一种解脱的快感。是的,我们也可以指责刚子不够男人,不够有担当,但我们无法改变他人,能把握住的只有自己。

如今,表妹早已走出了那段失败婚姻的阴影,而且即将展开一段新的恋情。提及往事,表妹淡淡地笑着说:“以前我只知道爱需要勇气,后来我才明白,不爱更需要勇气。如果一段感情已经到了无法挽回的地步,那就勇敢地不爱吧。这不仅是对自己的一种解脱,更是下一站幸福的开始。”



如今,我依旧会时常夸奖女儿。女儿也在我的夸奖中一天天地长大,一天天地更加懂事。多数家长都会抱怨孩子不听话,可是却从来没有想过,孩子为什么不听话。我们不妨问一下,是不是我们的教育方式有些过时?或是对孩子的言语过于激烈?

其实,多数的时候,家长的一句好话,对于孩子来说意义深重。本版制图 涛涛

花季雨季

曾经深爱过

魏咏柏

他和她是大学同学,也是情侣。他比较普通,普通的相貌,普通的家境。而她,不仅长得漂亮,还心地善良,善解人意。

那时,追她的男孩排着长队。在众多追求者中,尽管有不少比他优秀,但她看中了他的踏实与诚恳,在闺蜜的反对声中,她毅然选择了她。

恋爱后,他和她无疑是快乐的。他对她的呵护和关爱让她感到特别温暖和惬意。很多个日子,他和她一起去图书馆看书,一起到公园散步,他们一起憧憬着属于他们的美好未来。每当这时,他和他都觉得,自己是这个世上最幸运最幸福的人。

那年情人节,他将自己课外做家教的酬金给他和她各买了一款手机,那是一款情侣手机。手机价格并不昂贵,她却十分惊喜,说这是她收到的最浪漫的情人节礼物。看到她兴高采烈

的样子,他的心里跟吃了蜜一样甜滋滋的。

也是那天,他们在各自的新手机里储存了彼此的电话号码和名字。他和他,在手机里输入的对方面名字分别是“老公”和“老婆”。

美好、甜蜜的日子一天天过去。他和她的感情历久弥新。他和他都觉得,他们谁也离不开谁,谁也不会离开谁。毕业了,他和他没能留在同一座城市,异地恋让他们更加深爱对方,思念对方,珍惜对方。他和他坚定地认为,不久的将来,他们一定会生活在一起,一定会幸福到老。

可是,他们忽略了时间。他们不知道时间是最无情的,也是最残酷的。三年后,他和他没能经得起时间的考验。在双方父母的干预下,在现实生活的逼迫下,他和他迷茫了,犹豫了,最后不得不妥协了。

面对失恋,他和他都痛苦过,甚至绝望过,但明天的太阳照样会升起,生活还得继续。

时间一天天过去,他和他渐渐回归了平静。时间慢慢抚平了失恋带给他们的创伤。毕业十年,大学同学聚会。他和他从不同的城市赶来。见了面,他们只象征性地微微一笑,礼节性地打着招呼。他和他,似乎已经完全忘了对方曾在自己心中的位置。

晚上,大家在KTV唱歌时,发生了一段小插曲。她忽然说手机不见了。他赶紧拿出自己的手机,熟练地按下了她的号码。

很快,有人在茶几下找到了她的手机,眼尖的人看到她手机来电显示上,清晰地现着“老公”。其实,除了他自己,可能没人知道,他的手机屏幕上,显示着另外两个字:“老婆……”

世相百态

老爸的电话

朱丽娟

老爸老妈离开我一年多了,我常常在思念中悲伤,在悲伤中思念。一个人孤独的时候就去打家里的座机,就去打老爸的手机。座机由无人接听的忙音到“你所拨打的电话已经欠费”,到“对不起,该机已停止使用”,老爸的手机我打了又打由无人接听到关机到“你拨打的电话是空号”。习惯去打,习惯在失望中挂机。

上个星期天,我又随手打了老爸的手机,电话那边通了,我有些激动,泪涌了出来,“喂,喂,你是老爸吗?”对方“喂?”挂断了,我拿着电话不知道如何是好。老爸说:老爸的电话有了新主人了。我想也是,怎么可能是老爸呢?

昨天我的电话响了我跑过去一看显示:老爸1323...615。震惊之余,甚至有一份惊喜,但是对方没有等我我就挂断了。虽然我知道那是一种不可能,但一年来的思念如决堤的水泪随水涌出,我决定回拨过去。

先是无人接听,后是拒接,再后就

是关机。我回复了短信:老爸,是你

吗?是不是你也在想我才拨打了电话?虽然我知道这是不可能的,但是我多么希望这是真的,老爸知道吗?我好想你,好想你。你说过的:你放心不下我,可是你和老妈就这样丢下了我。夜夜梦相见,梦散去,却空无一人……我常常在难过、自责中度过。是不是当初我再好好地坚持,我再好好地照顾,再好好地努力,你们的生命就会长久些?是不是我应该放弃工作,陪着爸爸,爸爸也许就会陪我到现在?是不是……

一切都已结束,而我依然站在原地,孤独无助,回顾过去,回顾爱,依然温暖,但却心酸。老爸老妈,我好难过,我好难过……

早上,我接到了对方的电话,他告诉我,我发的短信让他很难过,他不是我的老爸,但他希望我好好生活。他在一个月前有了这个号码。我向他道了歉,这个电话,我再也不能拨打了,但它就在我心里,永远永远……



Advertisement for '我们的价值观' (Our Values) featuring a large red dragon illustration and text: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善. Includes '中华龙腾跃' and '和平东风'.